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Johdanto
Leikkipaikkakysely laadittiin Maptionnaire kyselyalustalla. Kyselyyn oli mahdollista vastata myös paperisella kyselylomakkeella 
Kaupungintalon palvelupiste Winkissä. Kyselyn laati Ramboll Finland oy Lappeenrannan kaupungin kanssa yhteistyössä. 
Kysely oli auki 20.5.-16.6.2024 välisen ajan. 

Asukaskyselyssä selvitettiin asukkaiden mielipiteitä Lappeenrannan julkisille alueille (pääosin puistoihin) sijoittuvista 
leikkipaikkoista, joita suunnittelee, rakennuttaa ja ylläpitää Lappeenrannan kaupungin Kaupunkikehityksen toimialaan kuuluva 
Kadut ja ympäristö vastuualue. Leikkipaikkakyselyn piiriin kuului yhteensä 79 leikkipaikkaa eri puolilla kaupunkia. Kyselyssä 
pystyi osoittamaan vastauksensa myös muille Lappeenrannassa oleville leikki- ja liikuntapaikoille (mm. koulujen pihat ja
Liikuntatoimen hallinnoimat alueet).

Kyselyn tulokset toimivat Lappeenrannan leikkipaikkaohjelman 2025 – 2035 laatimisen lähtötietoina. Leikkipaikkaohjelman 
tavoitteena on muodostaa riittävän laaja leikkipaikkaverkosto käytettävissä olevin resurssein, huomioiden leikkipaikkojen 
turvallisuus, viihtyisyys, helppo saavutettavuus ja monipuolisuus. 
Leikkipaikkaohjelman laatimisen yhteydessä selvitetään Lappeenrannan leikkipaikkojen nykytilaa ja tulevaisuuden näkymiä. 
Lisäksi leikkipaikkaohjelman laatimisen yhteydessä suunnitellaan leikkipaikkakohtaiset toimenpiteet ja niiden toteuttamisen 
aikataulut seuraavalle kymmenelle vuodelle. Leikkipaikkaohjelma 2025-2035 viedään Kaupunkikehityslautakunnalle 
hyväksyttäväksi 2025 vuoden alussa. 

Kiitos kaikille kyselyyn vastanneille!
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3.9.2024, Lappeenrannan kaupunki, Kaupunkikehityksen toimiala, Kadut ja ympäristö 
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Taustatiedot
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Vastaajan ikä:
(N. 1057)

Kyselyyn vastasi yhteensä 1057 vastaajaa.

• Vastaajista reilusti suurin osa oli 25-50-vuotiaita. Oli ilo nähdä, että vastauksia oli saatu yli 200 nuorelta.
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Taustatiedot



• Suurin osa vastaajista asuu postinumero 53850 (mm. Sammonlahti, Skinnarila) alueella. Myös 53100 (keskusta mm. Tykki, Kimpinen), 53300 
(mm. Lauritsala) ja 53500 (mm. Harapainen, Karhuvuori) alueet saivat yli 100 vastausta.

• Kysymykseen vastattiin myös mm. en tiedä tai Lappeenranta. 

• Osa vastaajista ei kertonut postinumeroa. 
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Taustatiedot
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Karttamerkinnät
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Käytetyt leikkipaikat
Ensimmäisessä karttatehtävässä kysyttiin, 

”Mitä leikkipaikkoja käytätte? Valitse kartalta 1 - 5 
leikkipaikkaa, joita käytätte eniten”.

Merkinnän asetettua kartalle, vastaajalle avautui 
lisäkysymyksiä kohteesta.

Kuvassa näkyy yleinen kuvaus mihin merkinnät sijoittuivat.

Merkintöjä (n) tuli yhteensä 1 582.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti
• Leikkipaikkojen käyttäjäikä on selkeästi monipuolinen, mutta eniten 

(39%) aluetta käyttävät 2-6-vuotiaat. Kuitenkin 7-12 (32%)- ja 0-2-
vuotiaiden (22%) ikäryhmät saivat myös paljon vastauksia.

• Vastausten määrä oli 2 396 (n)

• Leikkipaikkoja käytetään aktiivisesti viikoittain tai muutaman kerran 
kuukaudessa. Osa vastaajista käy jopa päivittäin ja muut 
harvemmin.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti

• Kysymyksessä pystyi valitsemaan useamman vaihtoehdon. 
Kysymykseen saatiin yhteensä 2 998 (n) valintaa.

• Ylivoimaisesti eniten n. 900 vastausta sai ”leikkipaikka on 
lähellä”

• Seuraavaksi 600 – 500 vastausta sai ”alueen ympäristö on 
miellyttävä” ja ”leikkipaikalla on kiva tai kivoja leikkivälineitä”

• Alle 400 vastausta saivat ”leikkivälineet ovat monipuolisia” 
(388) ja ”leikkipaikka ei ole ruuhkainen” (353)

• Jopa vain alle 300 vastausta sai ”leikkipaikan lähellä olevat 
palvelut”

• Vastaajilla oli myös mahdollisuus vastata avoimesti kohtaan 
”muu houkutteleva tekijä”.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti

• Suurin osa kokee leikkipaikoille saapumisen, sen 
ympäristön ja muut ihmiset turvalliseksi.

• Vastauksia tuli myös turvattomuudesta. Noin 200 
vastannutta kokee leikkipaikan jollain tavalla 
turvattomaksi.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti

• Yleisesti leikkipaikkoja ei koeta ruuhkaisiksi. Vastaajista 178 koki 
leikkipaikan ruuhkaiseksi mm. Rantapuisto, Liikennekaupunki sekä 
Louhenpuisto.

• Pääsääntöisesti leikkipaikat ovat saavutettavia, kun käyttäjistä 
80% tulee kävellen ja / tai polkupyörällä.

• Yleisesti Lappeenrannan leikkipaikoilla on riittävä perusvarustus. 
Silti kolmas osa vastaajista kokee, että perusvarusteissa on 
puutteita.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti

• Yleisesti leikkipaikkojen yhteydessä on mm. pelikenttä / 
hiekkakenttä, niittyä ja muita palveluita.

• Moni koki, että muuta toimintaa ei ole. Avoimissa vastauksissa oli 
leikkipaikkoihin kohdistuvia toiveita.

• 18 vastaajaa kertoi lähinnä toiveita omalle alueella.

• Suurin osa kokee leikkipaikat esteettömiksi. Noin kolmas osa ei osaa 
sanoa.

• 91 vastannutta ei koe leikkipaikkoja esteettömiksi. He antoivat myös 
avoimen vastauksen leikkipaikkakohtaisesti.
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Käytetyt leikkipaikat
Lisäkysymysten tulokset yleisesti

• Lähes kaikki kokee, että Lappeenrannan leikkipaikoilla on tarpeeksi 
luontoa.

• Loput vastaajista taas kokee, että luontoa ei ole tarpeeksi. Kaikki 
jättivät avoimen vastauksen leikkipaikkakohtaisesti.

o Avoimissa vastauksissa mainittiin muun muassa, että luontoa 
kaivataan varjopaikkojen luomiseen.
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Top 10 leikkipaikkaa
1. Rantapuisto, 152 vastausta

2. Liikennepuisto, 105 vastausta

3. Louhenpuisto, 95 vastausta

4. Kolmen Sukupolven puisto, 52 vastausta

5. Koulukallionpuisto, 47 vastausta

6. Viljapuisto, 41 vastausta

7. Hovinpelto, 33 vastausta

8. Kaivokorvenpuisto (vir. Tuuhainmäenkadun puisto), 32 vastausta

9. Lavolan leikkikenttä, 32 vastausta

10. Raitapuisto, 30 vastausta

Myös etäisemmät leikkipaikat Ylämaalla, Vainikkalassa, Joutsenossa ja Rauhassa saivat vastauksia
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Karttamerkinnät –
Muu paikka
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Muut paikat
Toisessa karttatehtävässä kysyttiin, 

”Jos käyttämäsi leikkipaikka ei ole merkattu kartalle. 
Kohdenna merkki mahdollisimman tarkkaan käyttämääsi 
1 - 5 leikkipaikkaa”.

Merkinnän laitettua kartalle vastaajalle avautui 
lisäkysymyksiä kohteesta.

Kuvassa näkyy yleinen kuvaus siitä, mihin merkinnät 
sijoittuivat.

Merkintöjä tuli yhteensä 151.



• Avoimessa kommentissa nousi esille myös kohteita, joihin toivottiin uutta leikkipaikkaa.

Muut paikat
Lisäkysymys - Kerro tarkemmin mikä leikkipaikka on kyseessä? Sanapilvi

Pontuksen koulun ja päiväkodin piha

Sammonlahden uimaranta

Voisalmen koulu

Ylämaan koulu

Viertolan puisto

Linnoituksen panssarivaunut

Uus-Lavolan päiväkoti

Ukonsienenleikkipaikka

Entinen ukkopuisto

Adolf Ähnrothin aukio

Ahvenlammen hiekkaranta

Frisbeegolf rata

Halkosaaren kärki

Harjukadun mäen päällä

Hovinpellon päiväkodin piha

Huvilatien keskellä oleva puisto

Iso Kristiinan leikkipaikka

Joutsenon koulu

Jupiterinkadun leikkipuisto

Karhunpuisto

Kartanon piha

Kauppatori
Kerrostalon / oma piha

Kesämäen koulun alue

Korvenkylän leikkipaikka

Koulun piha

Koulu ja päiväkoti

Kuusiston alueen leikkipaikka

Lakkapuisto

Lapveden kenttä

Laukkapuisto

Lauritsalan koulu / päiväkoti
Lauritsalan kenttä

Liesharjunkatu

Linnoitus

Lohrmepuisto

Louhenpuisto

Luukkaanrannan metsä

Lönnrotin koulun piha

Maastopyöräilypolut

Mcdonalds

Mattilan lampi

Tuuhainmäenkadun puisto

Myllysaari
Myllymäen päiväkoti

Mälkiän sulku

Orioninkatu

Palvoljonki

Peltolan ja Kimpisen koulun piha

Pikisaaren metsä

Päiväkoti

Touhulan piha

Pulpin koulu

Pumppurata

Pusupuiston tykkivallit

Pyöräpuisto

Rakuunamäen päiväkodin piha

Rasikadun leikkipuisto

Sataman puisto

Skeittiparkki

Skinnarinne

Tirilän onnelantien
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Muut paikat
Lisäkysymys - Kuinka usein käytät leikkipaikkaa?

• Yleisesti Lappeenrannassa käytetään eniten viikoittain sekä 
satunnaisesti muitakin kuin leikkipaikkoja.

• Jopa 23 asukasta käyttää muita paikkoja päivittäin.

• Osa käy muissa paikoissa myös 1-2 kertaa kuukaudessa.
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Muut paikat
Lisäkysymys - Miksi valitsit tämän leikkipaikan? (N. 138)

Muiden paikkojen vetovoimatekijät:
• Hyväkuntoiset leikkivälineet

• Ainoa läheisyydessä oleva leikkipaikka

• Aidattu

• Satama ja leikkikaverit

• Uimaranta

• Kuntoilupaikka

• Kulkumatkan varrella

• Alue on varjoisa ja turvallinen

• Kesäiltaisin kokonaan varjossa

• Hyvä alue harjoitella pyöräilyä ja liikuntaa koko perheelle

• Piknikpöydät

• Kiva alusta juoksemiselle

• Ainut alueen leikkipuisto

• Metsä

• Hyvä sijainti ja turvallinen pääsy

• Leikkipaikka on lähellä

• Kesällä polkuautot

• Suojaisuus

• Hieno pelto
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Käyttö, viihtyvyys ja 
vetovoimatekijät
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Kuvaparit
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• Kyselyssä kysyttiin asukkaiden mieltymyksiä kuvien 
kautta.

• Kuvapari 1. Voitaneen tulkita, että Lappeenrannan 
asukkaat pitävät värikkäistä / aktiivisista ja luonnollisista 
puistoista. Kuitenkin värikkyys / aktiivisuus menee 
edelle.

• Kuva 2. Voitaneen tulkita, että asukkaat pitäisivät 
enemmän toiminnallisesta ja seikkailullisesta 
leikkipaikasta. 

• Kuva 3. Voitaneen tulkita, että asukkaat pitäisivät 
enemmän luonnon osana olevasta leikkipaikasta. 

Kuvapari 1 

Kuva 2 Kuva 3 
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Tärkeät asiat leikkipaikassa
Tulokset
• Tärkeimmiksi asioiksi leikkipaikoilla nousivat monipuoliset leikkivälineet sekä se, että leikkipaikka sijaitsee asukaan asuinpaikan läheisyydessä. 

Turvallisuus myös koettiin tärkeänä. Vähiten tärkeänä nousi esteettömyys.
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Tärkeät asiat leikkipaikassa
Avoimet vastaukset
Turvallisuuteen liittyvät:

• Aidat ja portti

• Välineet / muu toiminta:

• Ehjät ja monipuoliset välineet sekä laadukkaat välineet

• Välineet, joihin aikuinen pääsee lapsen perässä

• Futiskenttä, koriskenttä/koripallokori, pelikenttä, frisbeegolf

• Parkour

• Riittävästi keinuja

• Käytännölliset välineet. 

• Eri ikäisille sopivat välineet. Mm. puomi & rekki vanhemmille sekä 
”Koordinaatiokyvyn harjoitukseen ja tasapainoon 
kiipeilypuut/eritasonousuja”

• ”Yhteiset hiekkalelut ja hyvät kiipeilymahdollisuudet”

• Kunnon ulkotreenivälineet 

Häiriötekijät:

• ”Ettei leikkipaikka ole täynnä roskaa, huutavia ja kiroilevia teinejä tai 
narkkareita” 

Ympäristö:

• ”Isot mielikuvitusta ruokkivat kokonaisuudet yksittäisten laitteiden sijaan”

• Penkkejä 

• ”Katos jonka alla voi nauttia vaikkapa välipalaa lasten kanssa.”

• WC

• ”Lähellä palveluita”  esim. uimaranta, kahvila, kioski

• ”Varjoa luova puusto on tärkein kriteeri”

• Sijainti; ei ruuhkaisen tien vieressä tai keskelle melua

• Hyvät, turvalliset pyöräilyreitit leikkipaikkaan

• Siisteys: ei roskia ja ei vaarallisia lasinsiruja, neuloja tms.
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Tärkeät asiat leikkipaikassa
Avoimet vastaukset

Kunnossapito:

• ”Kunnossapito myös talvella”.

• Välineiden huolto 

• ”Kunnossapitoon pitää panostaa”

• ”Välineiden siisteys ja hyvä kunto”

Muut:

• ”Leikkipaikan pitää mahdollistaa lapsen riehuminen ja tarve purkaa 
energiaa”

• ”Siivouskaappi” 

• ”Tarpeeksi tilaa leikkiä ja liikkua”

• Leikkipaikka kannustaisi myös isompia lapsia leikkimään ja haastamaan 
itseään fyysisesti.
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Mikä sana sinulle tulee mieleen, kun ajattelet 
Lappeenrannan leikkipaikkoja? (N. 250)

Leikkipaikkojen monipuolisuuden puute

Toivotaan monipuolisempia leikkipaikkoja, jotka tarjoaisivat erilaisia aktiviteetteja eri ikäryhmille

Turvallisuus

Tärkeä huolenaihe (saapuminen, aidat)

Huoltamattomuus

Vastaajien mielestä leikkipaikkojen ylläpito ja uudistus oli huonolla tolalla

Vanhoja ja kuluneita

Leikkivälineet on aikansa eläneitä ja kaipasivat uudistusta

Yksipuolisuus

Toivotaan monipuolisempia leikkivälineitä

Valaistuksen puute

Huonosti valaistut leikkipaikat
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Asukkaiden tarpeet
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Mieluisin leikkiväline
Tulokset

• Kysymykseen sai antaa monta vastausta. Saimme yhteensä 2 918 (n) valintaa.

• Valinnat hajautuivat hyvin kaikille leikkivälineille. Selkeänä kärkikolmikko toimi liukumäki, keinu ja kiipeilyteline. Lähellä 300 valintaa on 
hiekkalaatikko, tasapainorata ja luonto.
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Mieluisimmat perusvarusteet
Mitkä perusvarusteet leikkipaikalla tulisi olla? - Tulokset

• Kysymykseen sai antaa monta vastausta. Vastauksia tuli 1 732 
(n).

• Vastauksissa korostuu selkeästi kaksi tärkeintä asiaa: Roskikset 
ja penkit. Niiden lisäksi valaistus sai paljon vastauksia.

• Infotaulua pidetään vähiten tärkeänä.

• Kysymykseen sai myös jättää avoimia vastauksia. Niistä on 
kooste seuraavalla sivulla.
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Mieluisimmat perusvarusteet
Mitkä perusvarusteet leikkipaikalla tulisi olla? - Avoimet vastaukset (N. 24)

Aidat ja portti:

• Aidatut alueet koetaan tärkeänä turvallisuuden kannalta.

Varjopaikkoja:

• Lisää varjopaikkoja, jotta aurinkoisina päivinä voi suojautua auringolta.

• Mm. luontoa lisäämällä esim. puut.

Ulkotreenipaikka:

• Leikkipaikan läheisyyteen kunnollinen ulkotreenipaikka.

Kommunikaatiotaulu:

• Kommunikaatiokuvat auttaisivat lapsia, jotka eivät osaa puhua, aloittamaan 
yhteisen leikin muiden kanssa.

Turvalliset leikkivälineet:

• Tärkeää on, että leikkivälineet ovat turvallisia.

Selkeät opastaulut ja sanktiot:

• Lisättäisiin leikkipaikan ”säännöt”. Tämä lisäisi turvallisuuden tunnetta.

Ajettu ruohikko:

• ”Hyvin hoidettu ruohikko vähentää punkkien esiintymistä”.

Valvontakamerat:

• Lisäisi turvallisuutta.

Yhteiset lelut:

• Esim. penkillä istuen voi leikkiä yhteisillä leluilla.

Vessa/WC:

• Tämä nousi isona tarpeena.

• Penkit

• Koripallokori

• Vaijerikeinu

• Polkupyörätelineet

• Piknik-katos
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Esteettömyys 
Miten Lappeenrannan leikkipaikoista voitaisiin tehdä esteettömämpiä? - Avoimet vastaukset 
(N. 65)

Pohjamateriaali:

• Pelkkä hiekka pohjamateriaalina voi olla upottavaa, mikä vaikeuttaa 
esimerkiksi pyörätuolilla liikkumista. Pohjamateriaalia tulisi harkita tarkasti. 

• Kourulan päiväkodin pihan pohja ja Louhenpuiston tekonurmialusta 
koetaan hyviksi.

• Vastauksissa nousi, että kannattaa välttää sorapohjaa tai metsittyneitä 
alueita.

• Turva-alustat.

Valaistus ja istumapaikat:

• Hyvä valaistus ja penkit koetaan tärkeiksi.

Pysäköinti:

• Mahdollisuus pysäköidä auto lähelle koetaan tärkeäksi.

Esteettömät kulkureitit:

• Vastaajan kommentti, ”Kulkureitit leikkivälineiden luo tulisi suunnitella 
esteettömiksi”.

Viestintä:

• Vastaaja kertoo, miten kaupungin sivuilla olisi hyvä olla kattavat 
perustiedot puistoista, jotta asukkaat voivat saada tarvittavaa tietoa.

• Koetaan, että on tärkeä tiedottaa kaupunkilaisille, mikä leikkipuisto on 
suunniteltu erityisesti liikuntarajoitteisia silmällä pitäen.

Erilaiset esteettömät leikkivälineet:

• Leikkipuistot voivat olla seikkailullisempia ja tarjota erilaisia 
leikkivälineitä erilaisille leikkijöille.

• Esim. matalampi kiipeilymahdollisuus, erikoisvalmisteisia keinuja (keinu 
pyörätuolissa oleville), leikkitauluja, hiekkalaatikon yhdellä sivulla 
"aukko” ja pöytä / allas, karuselliin saisi pyörätuolin.

• ”Ei niin korkeita telineitä, vaan mieluummin maanpinnan yläpuolella olevia 
kiipeilymahdollisuuksia”.

Kunnossapito talvisin (lumen auraus) ja kesällä (nurmikon ajo)

Kynnykset ja mäet:

• Isot kynnykset ja jyrkät mäet on hyvä ottaa huomioon.

Erityisryhmät:

• Esteettömyys on tärkeää pyörätuolia käyttäville lapsille.

Muut:

• ”Esteettömyys on hoidettu muuten, mutta kaikkien asukkaiden lähellä ei 
ole puistoa”. 

• Opastekyltit perille.

• ”Myllysaaren leikkipuistossa oleva vesileikkipiste on hyvä ja tällaiset jutut 
innostavat lapsia”.

• ”Leikkimajoihin voisi olla ramppi”.

• ”Katettu vaunuparkki”. 30
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Nuorten (12-18v) 
toiveet ja 
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tulevaisuus
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Oleskelupaikat ja toiminnat 
Kuinka hyvin nuorille (12-18v) on varattu oleskelupaikkoja tai toimintoja 
Lappeenrannan puistoalueilla? - Tulokset

• Eniten kysymykseen vastattiin ”huonosti”. Jopa 51 vastasi ”riittävästi”, 
mikä yllättää avoimien vastausten perusteella.

Avoimet vastaukset:

• Lapset hengailee lastenleikkipaikoilla tai koulujen / päiväkotien pihalla, 
josta kerääntyy roskaa, häiriö tekijöitä lapsille ja heidän vanhemmille. 
Toisaalta nuorilla ei ole paikkoja minne mennä, joten hengaa siellä 
missä penkkejä ja mahdollisuus viettää aktiivisesti aikaa kavereiden 
kanssa.

o Selkeästi iso tarve toiminnallisille paikoille / oleskelualueille, jossa 
nuoret voivat olla keskenään. Kommenteissa nousi tarpeita mm. hyvin 
valaistut ja avarat paikat, pieni pelikenttä ja pöytätennis, 
mahdollisuus korjata mopoja tai pyöriä, istumapaikkoja, aktivoivaa 
tekemistä, skeittaamista ja haastavampaa kiipeilyä sekä 
kuntolaitteita.

o Tarve on monelle alueelle. Kommenteissa nousee myös muut alueet 
kuin Lappeenrannan keskusta mm. Sammonlahti, Ylämaa ja Joutseno.

o Yhdessä kommentissa nousi ikähaarukka. ”Sellaisille 12-14 vuotiaille 
pitäisi ehdottomasti olla omansa ja 15-18 vuotiaille taas enemmin 
hengaamiseen soveltuvia paikkoja”. ”Mieluummin karsisin pienempien 
lasten leikkipaikkojen määrästä ja muovaisin osan niiden tilalle Junnu 
puistot (12-14v) ja teinipuistot (15-18v)”
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Oleskelupaikat ja toiminnat
Kuinka hyvin nuorille (12-18v) on varattu oleskelupaikkoja tai toimintoja 
Lappeenrannan puistoalueilla? - Avoimet vastaukset (N. 121)

• Hyviäkin paikkoja nousi kommenteissa:

o Peltolan lukiolla hämähäkkiteline
o Myllysaari
o Louhenpuisto

Nostot:

• ”Nuorille voisi suunnitella "hengailualueita" Lappeenrannan puistoihin. 
Näihin paikkoihin pöytäryhmiä, roskiksia ja keinuja (peruskeinuja 
sekä sellaisia missä istutaan vastakkain)”

• ”Vain pienille kohdennettuja puistoja”

• Nuoret kaipaavat lisää skeittipaikkoja ja pumptrack-ratoja. 
• Toiminnan suunnittelu yhdessä alueen asukkaiden kanssa 

esim. yhteistyössä nuoristyön kanssa.
• Monipuolista ja haasteellista toimintaa.
• Puutetta nuorille suunnatuista alueista.

• Tarve omille tiloille / alueille laajemmin Lappeenrannassa.
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Mikä on nuorten (12-18v) keskuudessa suosituin 
oleskelupaikka ja miksi? (N. 81)
Avoimet vastaukset

10 – 24 vuotiaiden keskuudessa vastattiin seuraavat:

o Myllysaari, monipuolista tekemistä ja mukavaa hengailua

o Keskusta, kauppojen takia suosittu alue

o Isokristiina, nuoret viihtyvät siellä, koska siellä on kauppoja

o Linnoituksen vallit
o Louhenpuisto, suosittu paikka

o Lauritsalan koulun piha-alue
o Huhtiniemen skeittiparkki, uudistettuna siellä on paljon tekemistä 

ja tilaa

• Muuten nuoret liikkuvat kauppojen läheisyydessä sekä tykkäävät 
puistoista ja koulujen pihoista.

• Muissa vastauksissa nousi esille: Vapaudenaukio, Armada, 
Kaupungintalon edusta, Kimpisen lukion piha, Joutsenossa torin lava ja 
kirjaston lastauslaituri, Voisalmen koulu, 
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Miten toivot, että nuoret (12 – 18v) voisivat vaikuttaa 
puistojen suunnitteluun paremmin? (N. 81)
Avoimet vastaukset

10 – 24 vuotiaiden keskuudessa vastattiin seuraavat:

o ”Kotkan puistot on täydellisiä. LISÄÄ SELLAISIA ni kyllä rupeen 
viihtymään ulkona. Esim. yrttipuutarha ja Sapokan vesipuisto”

o Luovuus ja koristelu, toiveena olisi päästä käyttämään omaa luovuutta 
ja ideoita

o Toivotaan, että luontoa säilytetään leikkipaikoilla

o Kyselyt mm. nuorilta ehdotuksia minne oleskelupaikkoja voitaisiin 
rakentaa ja suosituimmat ehdotukset toteutetaan sekä koulussa 
tehtävillä kyselyillä

o Nuorisovaltuustolta lausunnot

o ”Tää kysely on tosi hyvä”

o Toivotaan lisää penkkejä, pöytiä ja roskiksia sekä kauppa lähellä

• Muut kommentit:

o ”Otetaan nuoret mukaan suunnitteluun”

o Suunnattu kysely nuorille
o ”Otettaisiin harrastukset huomioon”

o ”Nuorisoraati”
o ”Koulut mukaan yhteistyöhön”

o ”Kouvola teki kivasti kun oli suunniteltu valmiiksi erilaisia ehdotuksia 
millainen leikkipuisto olisi paras ja sai äänestää. Eniten ääniä saanut 
ratkaisu rakennettiin keskustaan ja siellä oli aina eri ikäisiä kun siellä 
kävi”

o ”Ottamalla nuoret vahvasti mukaan suunnitteluun ja toteutukseen. 
Ehkä nuorten tekemää taidetta, osallisuuden vahvistamista”

o ”Asiasta päättävien olisi hyvä jalkaantua kouluille tai 
suunnitelmallisesti opetuksen järjestäjän kanssa sopien jalkaantua
konkreettisiin puistoihin nuorten kanssa ideoimaan, erilaisia luovia 
pedagogeja voisi hyödyntää tässä improvisaatiossa”

o ”Nuorille kehityspajoja puistosuunnittelussa, esim. sellaisessa 
tilassa, jossa he kokoontuvat (Iso-Kristiina!)”
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Mitä nuorille (12 – 18v) suunnattuja toimintoja voisi olla 
puistoissa? (N. 136)
Avoimet vastaukset

10 – 24 vuotiaiden keskuudessa vastattiin seuraavat:

o Isommille lapsille tarkoitetut leikkivälineet

o Lisää penkkejä ja roskiksia

o Toivotaan mielenkiintoisia kohteita: puska-labyrinttejä, 
yrttipuutarha kaupunkilaisille sekä piknikpaikkoja

o Aktiviteettia: erilaisia pelikenttiä, hämähäkkikeinu, soittimia, 
leuanvetotankoja, skeittausaluetta, trampoliini ja 
graffitiseiniä, ilmakiekkopöytä

o Luontoelementit

o Kuntoilulaitteet, istumapaikat ja aurinkosuojapaikkoja

Muut kommentit:

o ”Kasinonpuistossa” voisi olla vesilabyrintti jonka läpi yritetään 
juosta/kävellä kastumatta (Linnanmäellä on sellainen ja sika suosittu). 
Isonappulainen shakkipeli maahan tehtynä”

o ”frisbeegolfrata, ulkouimala olis paras sammonlahden 
käyttämättömänä oleva nurmikkoalue tulisi käyttöön”

o ”Amfiteatteri tms oleskelualue jossa vois järjestää tapahtumiakin”

o ”boulder”

o ”Haastavampia kiipeilytelineitä, graffititaitelle varattu alue”

o ”joku tarkkuus peli mihin voisi esim heitellä käpyjä”

o ”nuorille / aikuisille 1 jokin hyvä kuntoiluväline ettei menisi pelkäksi 
istuskeluksi”

o ”Kiipeilyseinä, hyppypaikkoja”

o ”Koripallokoreja, joita voisi laskea/nostaa. Ehdottomasti taiteelle 
varartu alue ja parkour”

o ”Laajennetaan tai tehdään pari isoa/samanlaista pumptrack aluetta 
lisää, kuin Huhtiniemessä on. Siellä kyllä viihtyvät kaikki 2-45v”

o ”ratoja pallopeleille”

o ”Parkkipaikka mopoille, kuntoiluvälineitä ja riittävästi vahvoja 
roskiksia. Sadesuoja/katos ja piknik pöytä minkä ääressä istua iltaa 
riittävän kaukana ettei melu kuulu asuntoihin mutta niin lähellä että 
nuoriso löytää sinne. Ja kameravalvonta jotta ilkivallantekijät saa 
kiinni ja maksamaan vahingot”
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Nostot avoimista vastauksista
72 terveiset suunnittelijoille. Tässä tärkeimmät nostot kommenteista. 
Kyselystä saatiin myös paljon kiitosta.

Nostot:

• Mie luotan, että osaatte tehdä hienoja ja kivoja puistoja meille kaikille!

• Olkaa kilttejä ja huomioikaa leikkipuistojen / alueiden luontoalueet. 
Jättäkää luontoa enemmän niiden läheisyyteen. 

• Haluaisin Mustolaan hämähäkkikeinun ja ison liukumäen ja että koko 
puistoa uudistettiin. (10-15v)

• Haluaisin että olisi enemmän tankoja/rekkejä sekä trampoliinejä joissa 
ei osuisi jalat maahan puistoissa. (10-15v)

• Asun täällä maalla mutta silti lappeenrannassa ja täältä pitää aina ajaa 
aika pitkä matka leikkipuistoon. Olisi kiva jos lähemmäskin tulisi jotain 
puistonkaltaista. (10-15v)

• Ei muovia!

• Rutola kannattaa ottaa huomioon suunnittelussa ja leikkikentän 
kehittämisessä. Alueelle asuttuu koko ajan lapsiperheitä ja nuorille 
ulkokuntoilulaitteet olisi mahtava juttu.

• Joutsenon luolakallion Leikkipaikka hyvin heinittynyt. Leikkimökin voisi 
hävittää, nuoriso tehnyt pahojaan. Uusia leikkikaluja tai jumppa laitteita. 
Tälle seudulle myös roskiksia, johon voisi koiran jätökset jättää!

• Lapset ja nuoret tarvitsevat enemmän luontoa ympärilleen. Lisäksi 
tarvitaan vessoja, vesipisteitä ja aurinkosuojia.

• Tsemppiä projektiin!

• Vaijeriliuku esim. satamaan tai Pikisaareen olisi mahtava!! Olisi myös 
ihanaa jos Lappeenrannassakin olisi edes yksi leikkipuisto jossa olisi 

uimamahdollisuus. Helsingissä näitä on vaikka kuinka monta. Satama on 
aika keskeisellä paikalla ja suosittu, sitä lähtisin edottomasti laajentamaan 
ja parantamaan. Pikisaaren liukumäki vetelee viimeisiään ja olisi syytä uusia 
pikimmiten.

• Minulla itselläni on 3 pientä lasta, haluaisin vaikuttaa asioihin ja 
ideoihin jos olisi mahdollisuus. 

• "Saisko leikkipaikat samalla tavalla kartalle kuin kyselyssä ja vielä 
niin että linkin takaa avautuisi valokuvana yleisilme puistosta. Listana ja 
pelkillä osoitetiedoilla ei herätä kovastikkaan mielenkiintoa lähteä etsimään 
ja tutustumaan uusiin puistoihin.”

• Ei muoviruohomattoja tms. leikkikentille kiitos!

• Toivoisin äärimmäisen paljon Ruoholammen alueen leikkipuistojen 
kehittämistä, tai liikuntapaikan lisäämistä. Myös Tykin alueelle toivoisin 
kehitystyötä (matkakeskuksen läheisyyteen).

• Leikkipaikat ovat 12 kk vuodessa tarpeen.

• Olkaa rohkeita! Mitä vetävämpiä puistoja keskustasta löytyy, sitä 
enemmän saadaan sinne myös elämää.

• Toivon Maininkikadun puiston monipuolista päivittämistä. 

• Turusta Kupittaan seikkailupuistosta voisi ottaa mallia. Toki Lappeenrannan 
mittakaavassa. Alue oli todella viihtyisä ja monipuolinen ja vaikutti että 
siellä oli sovussa yhtälailla lapset, nuoret ja aikuiset sekä vanhukset.

• Mallia Tampereelta ja Helsingistä: Maksuton puistoruokailu kesäisin alle 16 
vuotiaille
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Nostot avoimista vastauksista
• Toivottavasti paikallisia yrityksiä hyödynnetään kehityksessä, eikä 

ulkoisteta!

• Aidatut leikkipuistot ovat parhautta ja helpottavat puistoilua todella 
paljon!

• Toivoisin että huomioitaisiin asutusalueiden lähileikkipuistot ja pelikentät 
jonne lapset voivat itsenäisesti kävellä leikkimään lähialueilla. 

• Myllymäen koulun läheisyyteen ulkokuntosali! Alueella paljon nuorta 
väkeä/aikuisia ketkä tätä voisivat käyttää ja myös koululaiset voisivat 
tätä hyödyntää Esim. liikuntatunneilla.

• Miettikää isompia leikkialueita eri ikäisten näkökulmasta, jotta 
saman seurueen eri ikäisille löytyisi tekemistä.

• Sataman leikkipuistojen uudistusohjelma jo vuodelle 2025.

• ”Tämä kaupunki tarvitsee ehdottomasti nykyaikaisen, ison ja 
mielenkiintoisen leikkipuiston (esim. Pikku kakkosen leikkipuistot muissa 
kaupungeissa)”. Kommentissa sijaintina ehdotettiin satamaan.

• Meillä on fiksuja nuoria kaupunki täynnä - kannattaa ehdottomasti 
osallistaa heitä. Esim. Sammonlahden yläkoulussa on liikunta- ja 
taidepainotteiset luokat - löytyisikö sieltä innokkaita suunnittelijoita. 
Nuorten parlamenttia unohtamatta.

• Kauppatoria pitäisi kehittää muutenkin ja kiva, iso leikkipuisto torin 
yhteydessä olisi vetovoimatekijä (myös turisteille), etenkin jos lähelle olisi 
helppo ja turvallinen (vrt. siirtyminen lasten kanssa autosta puistoon) ja 
edullinen myös parkkeerata.

• Marian aukiollekkin tai kaupungintalon edustalle voisi lohkaista tilaa nuorille 
suunnatuille tekemisille, koska etenkin kaupungintalon edustan aukiolla 
nuoret viihtyvät.

• Olisi todella kiva, jos Lappeenrannassa olisi jokin paikka, missä lapset 
voisvat leikkiä turvallisesti ja tämän paikan välittömässä läheisyydessä olisi 
tarjolla ravintolapalveluita. Nyt ainut tällainen paikka on Satama ja Sataman 
leikkipuisto onkin usein todella ruuhkainen. Lisää vastaavia paikkoja tai 
isompi leikkipaikka satamaan.
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Yhteenveto ja päätelmät
• Yleisesti ottaen Lappeenrannan leikkipaikat koetaan vanhoiksi ja 

aikansa eläneiksi.

• Vastausten perusteella voidaan päätellä että pääsääntöisesti leikkipaikat 
ovat tarpeeksi lähellä ja ne ovat saavutettavissa jalkaisin ja pyörällä.

• Syyt valita mennä leikkipuistoon ovat läheisyys ja miellyttävyys (50%). 
Tämä korreloi liikuntatavan mukaisesti -> jalkaisin ja pyörällä on 
mukava mennä lähelle.

• Leikkipuistoissa korostuu lapset (alle 13v, 93%)  nuoriso on käyttäjistä 
selkeä vähemmistö. 

• Vastaajista suurin osa oli aikuisia ja lasten vanhempia.

• Puutteissa korostuu vanhempien / valvojien turvallisuus toiveet: 
aitaukset, valaistus, suojat ja penkit ja pöydät.

• Paikoitellen oleva tiivis palveluverkko mahdollistaa ettei puistot ole 
ruuhkaisia: muiden lasten kohtaamisia vastaajat eivät kovin nostaneet 
tärkeäksi (4%) ja rauhallisuus valintakriteerinä oli alhainen (13%) eikä 
kovin tärkeä vastaajien mukaan. -> puistot ovat rauhallisia eikä muita 
leikkijöitä ole välttämättä samaan aikaan 

• Monet kokevat leikkipaikan ympäröivän aidan ja portin erittäin tärkeäksi 
turvallisuuden kannalta. Lisäksi nurmi toivotaan pidettävän lyhyenä 
mm. punkkien ja nokkosten takia.

• Leikkipaikkoja on tarve perusparantaa ja mahdollisesti rakentaa uusia. 
Erityisesti monitoimialueet ja kaikenikäisille kohdentuvat välineet ovat 
isossa suosiossa.

• Nuoret ovat motivoituneita osallistumaan suunnitteluun ja haluavat 
antaa omia ehdotuksia tulevaisuuden leikkipaikoista. He myös haluavat 
viettää aikaa ulkona, joten ”hengailevat” leikkipaikoissa. Vastaajat 
toisaalta kokivat, että leikkipaikoilla aikaa viettävistä nuorista aiheutuu 
lapsille ja aikuisille haittaa / häiriötä. Nuoret viettävät aikaa myös 
kauppakeskuksessa, koska siellä palvelut ovat lähellä.

• Toivottiin eri-ikäisille suunnattuja puistoja ja jopa vielä 
toiminnallisempia alueita, joissa kaikki 0–80-vuotiaaseen viihtyisivät.

• Suuri tarve saada nuorille ”hengailuun” / toiminnallisuuteen tähtääviä 
alueita eri puolille Lappeenrantaa.

• Avoimissa kommenteissa nousi tarve myös leikkipaikoille 
”syrjäseuduilla”.
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Monipuoliset leikkivälineet
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Leikkipaikka sijaitsee 
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Kokonaisuudessa korostuivat
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Vehreyttä riittävästi

Palveluverkko on 
saavutettava kävellen 
ja pyörällä.

Varusteiden 
kunto on paikoin 
kulunutta

Puistoja ei koeta 
ruuhkaisiksi

Varustepuutteet: valaistus, 
penkit, roskikset ja WC 

Nuoret ja 
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asukkaat ovat 
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